



## 外公家的小狗

奉化市岳林中心小学301班小记者  
王景逸(证号1520902)

外公养过一条小狗，因为全身滚圆，我们唤它胖胖。胖胖毛色金黄，隐隐约约透着一些白色杂毛，显得十分可爱。

胖胖的眼睛像两颗宝石。只要我把一个它以前没见过的东西扔过去，它便会飞奔而去，东嗅嗅，西嗅嗅，甚至把那个东西舔了又舔，然后再兴冲冲跑来送还给我。胖胖的耳朵成天耷拉着，但是一到晚上，它就睁大眼睛，紧贴着门。一闻到不明的气味或者听到不熟悉的脚步声就开始大吼大叫。

胖胖很贪玩。每次外公给花浇水时它都要过去凑个热闹，非把自己淋成个落汤“狗”不可，淋完潇洒地抖干自己。我以前也经常逗胖胖玩，比如我先拿一个小玩偶，然后假装扔出去。胖胖会欢快地跑去寻找，看到它不亦乐乎的样子，我就把身后的玩偶拿出来，还不忘数落一番：小笨狗，上当了吧！胖胖显出垂头丧气的模样，蹭着我的腿脚。

我好怀念小狗胖胖。

指导老师 毛坚飞

## 我家的神秘小客人

鄞州区董山小学204班小记者 沈芸好(证号1507623)

我家来了一位神秘的小客人，它长得比鸽子小一点，灰黑色的羽毛，乒乓球般圆圆的小脑袋，黑珍珠似的眼睛，脖子上还有一圈黑白相间的斑点，红红的爪子尖尖的，奇怪的是灰黑色的弯嘴上还有着一个小小钩子。妈妈说，这个钩子是用来捉虫子吃的！它就是小鹌鹑！

一开始，我让它跟我家的两只小鹌鹑挤在一个笼子里，它显得特别的不安，一直扑腾个不停，吓得两只小鹌鹑上蹿下跳，惊慌失措，三只鸟儿闹起来，掉了一笼子的羽毛。这样可不行，我马上去花鸟市场买了一个又新又大的鸟笼，让鹌鹑住了进去。可是它还是非常的不安，虽然不扑腾了，但还是不停地走来走去。这是为什么呢？原来鹌鹑是一种胆子特别小的鸟，难道它是害怕被我们吃掉吗？不过我觉得，也有可能是它想家了！

哈哈，放心吧，小鹌鹑，我们非但不会吃掉你，而且我还会好好地喂饱你，你就安安心心地住在我家，你一定会成为我们家快乐的一份子的！

指导老师 童冬芬



## 给小甲鱼最好的礼物

鄞州区董山小学301班小记者 李俐(证号1507742)

去年暑假，老师给了我三枚甲鱼蛋，最终只有一枚成功孵了出来。我把小甲鱼养在金鱼缸里，铺上一层小石子，每天给它喂些鱼食，它便成为了我的好朋友。可是我的这位朋友总是闷闷不乐，老是在鱼缸里一动不动地呆着，有时连东西都不吃。难道是因为它太孤单了？可是，有我陪着它还不够吗？

今年暑假，刚好小甲鱼的一周岁生日也到了，送它什么礼物好呢？妈妈给我个建议，不如我们把小甲鱼放到河里，让它回到大自然的怀抱。可是我好舍不得，我和我的小甲鱼都已经在一起整整一年了，三百六十多个日子呢。但是看着小甲鱼总是闷闷不乐的样子，我也好难过。最终，我还是带着小甲鱼来到了外婆家，因为外婆家那的河水清澈见底，小甲鱼肯定会喜欢的。当我把小甲鱼从手心放到河里时，我哭了。妈妈抱着我说：“宝贝，小甲鱼会感谢你的！”

小甲鱼欢快地沉到水底去了，我知道，虽然水里没有它的爸爸妈妈和兄弟姐妹，但是它肯定能找到其它的好伙伴，在水里开开心心地生活下去的！自由，就是我给小甲鱼最好的礼物！

指导老师 俞瑜

## 生命是什么

镇海区中心学校五(2)班

小记者 王玥诜(证号1517322)

我常常想，生命是什么呢？

一天晚上，我在奶奶家看电视。

忽然，我看见了奶奶家的木窗户上有一只壁虎。于是，我蹑手蹑脚地来到窗前，想捉住它。我一伸手，抓住了它的尾巴。小壁虎先是一愣，但它很快就明白自己被抓了。于是，它挣扎着，四条腿极力往前爬，想从我手中逃脱。正当我陷入沉思的时候，壁虎的尾巴断了，于是它从我手中逃脱了。我感到十分震惊，小小的壁虎求生的欲望竟然是那样强烈！居然使用了“苦肉计”。

我家养着一盆仙人掌。暑假，我和爸爸妈妈一起去广州旅游。过了一个多星期，我们才回到家。这时，我猛然想起仙人掌已经一个多月没浇水了，而且还放在窗户外，肯定已经被晒死

了，可是仙人掌还是那样生机勃勃地挺立着。我为仙人

掌顽强的生命力而赞叹！

我们应该珍惜生命，珍爱生命中的每分每秒。

**教师点评：**还记得去年暑假发给每个孩子三个冷江鳖蛋的情景，每个孩子脸上都洋溢着快乐和期待的笑容，恨不得马上解出小鳖来，从日日等待的孵化，到每天精心的喂养，小鳖成了孩子的小伙伴。可是这个纯真善良的小姑娘观察到了小鳖的不快乐和孤单，是自私地占有？还是忍痛让小鳖回到大自然中，这对一个刚步入三年级的孩子来说是一种艰难的抉择。小作者用稚嫩的笔触写出了她对小鳖的感情，对小鳖的依依不舍，以及最终豁达的心态。虽然稚嫩，却饱含深情。全文思路清晰，情感细腻，是一篇佳作！



## 篮球运动

奉化西坞中心小学502班小记者  
邬佳妍(证号1521524)

“丁零零，丁零零……”随之响起的是运动员进行曲，这音乐吹响了整个校园。我们排着整齐的队伍，踏着矫健的步伐，精神抖擞地来到操场上。

今天是星期五，我们翘首企盼的项目——投篮正在等着我们。人手一球，五指分开，双手握球，一投，球稳稳当当地落入囊中，就这样一个接着一个，有的球像乖巧的姑娘，轻盈地在空中舞蹈；有的像调皮的男孩，已到框架上，就是不舍得进去，随意蹦跳几下又滚了下来；有的像无力的孩童，干脆来个三不沾。而我们就是它们的主人，运作着它们。哨声一响，我们不得不停下手中的球，走在回教室的路上，仍旧意犹未尽。

我喜欢篮球运动，它给我的学习、生活带来很多的快乐。

而且，你们知道吗？我们学校是一所百年老校，创建篮球品牌运动已有十几年，学校的运动员们在省里、市里的赛场上都留下了拼搏的身影……我愿篮球也能伴随着我成长。

指导老师 张爱珍



翠鸟图  
东南小学501班小记者  
郑梓娴(证号1513268)

## 成语擂台赛

象山县高塘学校402班小记者  
周彦莹(证号1513229)

今天，老师带着我们玩了一个有趣的游戏，名叫“成语擂台赛”。

游戏规则是这样的：成语擂台赛分为三关，我们三人一个个轮流答题，若有一人答不出，其他两人可以作答。

第一关是看图猜成语，我们一个个摩拳擦掌，跃跃欲试。一号先开始答题，只见屏幕上放着两张图片。第一张是一个人掩着自己的耳朵去摸一个铃铛；第二张图有两个人，一个人的头发被绳子绑在了房梁上，正在专心致志地看书，另一人也在学习，不过他的手上还拿着剪刀。只见一号仰头思考了半天，绞尽脑汁也只答出了第一题的答案：“掩耳盗铃”。看到一号不会做第二题，我和二号赶紧写出了第二题的答案——悬梁刺骨，获得了一分。

我们三人一路过关斩将，很快来到了第三关。第三关是比我们三人在两分钟内谁写的成语最多。“预备——开始”！随着老师一声令下，我们一个个奋笔疾书，在纸上“唰唰唰”地写了起来。两分钟过去了，结果是我和二号写得最多，同样写了十三个。

这次擂台赛我获得了第一名，更使我受益匪浅的是，知道了成语的重要性，我以后要好好积累成语。

指导老师 卜贵苗



## 盛夏果实

奉化市居敬小学106班小记者  
邬辰懿(证号1521704)

今天，我和妈妈去了葡萄园，那里的葡萄很多很多，一排一排的葡萄架数也数不清，一串串又大又圆的葡萄挂在架上，有粉红的、紫的、绿的……看得我直流口水。

我拿着篮子和剪刀开动了，找到了一串又大又圆的葡萄马上一刀下去，哈哈，它就是我的美味了！捧在手心，我尝了一颗甜甜的，还有一股香香的气味，我觉得很奇怪：“为什么会有香味呢？”老板说：“它们的名字叫醉金香。”

我们还摘了提子、巨玫瑰、维多利亚等品种的葡萄，每一种都各有特点，不过都很好吃。今天真开心，品尝了美味又长见识了！

指导老师 胡珊珊

## 大胃王

余姚市舜北小学603班小记者

黄粟(证号1514888)

说起这“大胃王”呀，非李佳莫属。

一个星期六的中午，李佳到我们家吃饭，正好那天我们吃水饺。爷爷给我盛了五个水饺，给她十个。刚开始，她和我吃得差不多快。可逐渐地，她吃得越来越快，像有人会跟她抢一样。爷爷包的水饺也不是很小，她一口就解决掉一个，真像三天没吃饭了一样。正当我费劲地把第五个水饺拼命往嘴巴里塞的时候，李佳说话了：“黄粟爷爷，再给我十个好不好？”她可怜巴巴地看着爷爷。爷爷又给她盛了五个。她来不及说谢谢，就用勺子舀起一个，一边“呼呼”吹着气，一边把水饺往嘴巴里塞。她一边咀嚼，一边又舀起一个。刚咽下，她又“呼呼”着塞进一个。我目瞪口呆地看着她，很快，五个水饺又没了。

我想：这下，她应该吃饱了吧？没想到，她又眼巴巴地看着锅，说：“我还要……”爷爷吃惊地看着她，又给她盛了五个。她又发扬“饿死鬼”风格，一口一个，很快又吃完了，爷爷吓了一跳，说不能再吃了。“好吧。”她低头看到碗里还有汤，毫不犹豫地“吸溜吸溜”喝完，又把筷子、勺子舔得干干净净，这才恋恋不舍地离开饭桌。她一边走向客厅，一边还用眼睛不时地回看厨房里的锅，舔舔嘴唇，传达着“我还想吃”的意思。我看到这一切，吓得不轻，心想：她可真是个名副其实的大胃王呀！

指导老师 毛利铭

